



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.:05.14.013.004,
05.14.013.005
Αρ. Τηλ.: 22809573/22800697
Αρ. Φαξ: 22806323

24 Οκτωβρίου 2024

Διευθυντές/ Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων
Μέσης Γενικής (Λυκειακός Κύκλος) και Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

**Θέμα: Πρώτος Μαθητικός Διαγωνισμός «ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ» Για
Σχολικές Εφημερίδες**

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδος και την εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ», ανακοινώνει τη διεξαγωγή του Πρώτου Μαθητικού Διαγωνισμού «ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ» για Σχολικές Εφημερίδες.

Ο Διαγωνισμός διοργανώνεται για πρώτη φορά για μαθητές και μαθήτριες που φοιτούν στην Α΄, Β΄ και Γ΄ Τάξη Λυκείων και Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Ο γενικός σκοπός του Διαγωνισμού είναι η καλλιέργεια του γραπτού λόγου, η φιλιαναγνωσία και η ανάπτυξη του κριτικού γραμματισμού. Επίδιωξη αποτελεί η ενασχόληση των μαθητών και των μαθητριών με θέματα της επικαιρότητας, η πληρέστερη ενημέρωσή τους για τις τρέχουσες εξελίξεις, η εξοικείωσή τους με τον δημοσιογραφικό λόγο και η καλύτερη κατανόηση του κόσμου. Επιπρόσθετα, ο εν λόγω διαγωνισμός αποτελεί μια σπουδαία ευκαιρία για τους μαθητές και τις μαθήτριες να καλλιεργήσουν πολλαπλές δεξιότητες, να λειτουργήσουν σε ομάδες και να αναπτύξουν τη δημιουργικότητα και την κριτική τους σκέψη.

Σημειώνεται ότι ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε εθελοντική βάση. Οι συμμετέχοντες μαθητές και συμμετέχουσες μαθήτριες υπό την καθοδήγηση των εκπαιδευτικών



τους θα συγγράφουν την ύλη της σχολικής εφημερίδας καλύπτοντας με ρεπορτάζ, συνεντεύξεις και αρθρογραφία ζητήματα της τοπικής κοινότητας, της τοπικής ιστορίας/ πολιτισμού/ περιβάλλοντος, της εγχώριας και διεθνούς επικαιρότητας αλλά και θέματα που αφορούν τις αγωνίες, τα όνειρα, τις επιδιώξεις και τους προβληματισμούς της νέας γενιάς. Η συντακτική ομάδα θα πρέπει να στελεχώνεται αποκλειστικά από μαθητές και μαθήτριες της σχολικής μονάδας. Η εφημερίδα θα πρέπει να αριθμεί από 16 μέχρι και 24 σελίδες και να σελιδοποιηθεί από τους μαθητές και τις μαθήτριες με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών τους.

Στη βάση της πρόσκλησης ενδιαφέροντος η οποία επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι, ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις:

Α΄ Φάση

- I. **23/10- 24/11/2024** ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων συμμετοχής από τα ενδιαφερόμενα σχολεία στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο <https://www.tovima.gr/tovimatonmathiton/#Interest>
- II. **15/1 – 28/2/2025** υποβολή των σχολικών εφημερίδων ηλεκτρονικά στον ιστότοπο του διαγωνισμού (<https://tovima.gr/tovimatonmathiton>) σε συγκεκριμένο πεδίο.
- III. **Μέχρι τον Μάιο 2025** θα έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης των υποβληθεισών εφημερίδων, η οποία θα γίνει σε δύο επίπεδα:
 - (α) αξιολόγηση όλων των υποβληθεισών εφημερίδων από **Κριτική Επιτροπή** που θα απαρτίζεται από **ακαδημαϊκούς** του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, του Παντείου Πανεπιστημίου, του Πανεπιστημίου Κύπρου και του Κέντρου Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας. Η **Κριτική Επιτροπή** θα επιλέξει τις πιο αξιόλογες **μαθητικές εφημερίδες (βραχεία λίστα)**, οι οποίες θα αναρτηθούν στον ιστότοπο του διαγωνισμού.
 - (β) Η **βραχεία λίστα** θα τεθεί υπό την **ψηφοφορία του κοινού** για να επιλεγθούν οι καλύτερες που θα βραβευθούν. Η **Κριτική Επιτροπή** θα **εισηγηθεί τα τρία πρώτα βραβεία** για τις **σχολικές εφημερίδες**, καθώς και για τα **βραβεία καλύτερου κειμένου**. Η ψηφοφορία του κοινού θα έχει συντελεστή 40% και η ψηφοφορία της επιτροπής 60% επί του αποτελέσματος.

Β΄ Φάση

Τον Μάιο του 2025 αναμένεται να πραγματοποιηθεί η τελετή βράβευσης.

Δείγματα σχολικών εφημερίδων που έχουν δημοσιοποιηθεί από «ΤΟ ΒΗΜΑ» από τον Νοέμβριο του 2020 μέχρι σήμερα, μπορείτε να βρείτε στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο

<https://www.tovima.gr/mathitikes-efimerides>.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο <https://tovima.gr/tovimatonmathiton> και για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση μπορείτε να αποταθείτε στην υπεύθυνη επικοινωνίας της εφημερίδας «ΤΟ ΒΗΜΑ», κα Αναστασία Κόσιβα, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο tovimatonmathiton@tovima.gr.



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής
Εκπαίδευσης
και Κατάρτισης



Δρ Γιώργος Κουτσίδης
Αν. Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης

Κοιν: Γ.Ε.Μ.Ε, Γ.Ε.Τ.Ε
Π.Λ.Ε. Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (Μέσης Εκπαίδευσης)